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Термин «логическая задача» четко не определен. В большинстве случаев логическими задачами называют задачи, которые требуют лишь логического мышления и не требуют арифметических выкладок. Решение логических задач способствует развитию математического мышления.
Среди математических задач логические задачи занимают особое место.

Во- первых, логические задачи отличаются от большинства математических задач тем, что для их решения часто не требуется запас каких-то специальных знаний, а нужна, как правило, сообразительность.

Во-вторых, решение задач чисто логического типа в некоторой мере напоминает решение научной проблемы. Решая научную проблему, исследователь обычно имеет некоторое количество фактов, по которым он не может сделать определенного заключения. В связи с этим исследователь выдвигает гипотезы и проверяет их справедливость, сопоставляя с имеющими фактами. Если при этом выдвинутая гипотеза приводит к противоречию с имеющими фактами, то она отбрасывается как неверная. Если в результате таких исследований удается прийти к заключению, которое согласуется с исходными данными, то выясняется, является ли найденное решение единственным. Почти также приходится вести поиск решения логической задачи.
Среди известных логических задач можно выделить несколько классов задач, решение которых сводится к применению определенных приемов.

 Можно выделить следующие виды логических задач:

· Логические задачи, решаемые с помощью таблиц и графов

· Логические задачи, требующие упорядочения множеств

· Турнирные задачи

· Арифметические ребусы

· Игровые логические задачи

· Задачи о «лгунах».
Логические задачи, решаемые с помощью таблиц и графов.

1. Для пикника сладкоежка Маша взяла в трёх одинаковых коробках конфеты, печенье и торт. На коробках были этикетки: «Конфеты», «Печенье» и «Торт».но Маша знала, что мама любит шутить и всегда кладёт продукты в коробки, надписи на которых не соответствует их содержимому. Маша была уверена, что конфеты не лежат в коробке, на которой написано «торт» .Где торт?

	 
	Конфеты
	Печенье
	Торт

	«Конфеты»
	         -
	      -
	   +

	«Печенье»
	        +
	      -
	    -

	«Торт»
	        -
	     +
	    -


2. Беседуют трое: Белов, Чернов и Рыжов. Брюнет сказал Белову: «Любопытно, что один из нас блондин, другой- брюнет, а третий- рыжий, но ни у кого цвет волос не соответствует фамилии. Какой цвет волос имеет каждый из беседующих?
По условию задачи, Белов не блондин, Чернов не брюнет, а Рыжов не рыжий. И Белов не брюнет. Следовательно Белов может быть только рыжим.
	
	рыжие
	черные
	русые

	Белов
	+
	-
	-

	Чернов
	-
	-
	+

	Рыжов
	-
	+
	-


Задачи, требующие упорядочения множеств

1.В очереди за билетами в кино стоят Юра, Миша, Володя, Саша и Олег. Известно, что:

· Юра купит билет раньше, чем Миша, но позже Олега.

· Володя и Олег не стоят рядом.

· Саша не находится рядом ни с Олегом, ни с Юрой, ни с Володей. 
Кто за кем стоит?
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2.На улице, став в кружок, беседуют четыре девочки: Аня, Валя, Галя и Надя.
· девочка в зеленом платье (не Аня и не Валя) стоят между девочкой в голубом платье и Надей.

· девочка в белом платье стоит между девочкой в розовом платье и Валей. 

Какого цвета платье у каждой из девочек?
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Задачи о лгунах.

1. Четверо ребят- Алексей, Борис, Владимир и Григорий участвовали в лыжных гонках. На следующий день на вопрос, кто какое место занял, они ответили так:

· Алексей: Я не был ни первым и ни последним;

· Борис: Я не был последним;

· Владимир: Я был первым;

· Григорий: Я был последним.

Известно, что три из этих ответов были правдивыми, а один- ложью. Кто сказал правду? Кто был первым? 
Решение:

· 
Предположим, что солгал Алексей. Тогда получается, что он был первым или последним. Значит, солгали ещё Владимир или Григорий. А это противоречит тому, что солгал один из ребят.

·  Пусть солгал Борис. Тогда он был последним. Но Григорий также утверждал, что он был последним. Значит, данного случая также не может быть.

· Пусть солгал Владимир. Тогда он был не первым. В этом случае всё получается и первым был Борис.

· Последний случай, когда солгал Григорий, быть не может, так как тогда последним никто из ребят не был.

· Ответ: правду сказал Алексей, Борис, Григорий. Первым был Борис.

2.На острове 2 города А и В. В городе А живут правдивые люди, а в В лгуны. Путешественник встретил островитянина на дороге, которая соединяет эти 2 города и задал один вопрос по которому смог определить где находится город А, а где Б. Какой вопрос он задал?

· «вы живёте в той стороне?»(И указать.)

Игровые задачи.

Как перевести в лодке с одного берега реки на другой волка, козла и капусту, если известно, что волка нельзя оставить с козлом, а козёл «неравнодушен» к капусте? В лодке только два места, поэтому можно брать с собой одновременно или одно животное или капусту.

Решение. 
Первым рейсом перевозчик берёт в лодку козла, оставляя на берегу волка и капусту.

Вторым рейсом перевозчик берёт с собой волка, оставляя на берегу капусту. Переехав реку, перевозчик оставляет волка на берегу, а козла забирает в лодку и возвращается с ним обратно.

В третьем рейсе перевозчик берёт с собой капусту, выгрузив козла. Переехав реку, он оставляет капусту с волком и возвращается за козлом.

И, наконец, в четвёртом рейсе он перевозит через реку козла.
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Турнирные задачи.

В финальном турнире играли 5 шахматистов. А окончил все партии вничью. Б сыграл с игроками, занявшие первое и последние места. В проиграл Б, но зато сыграл вничью только одну партию. Г выиграл у Д и у занявшего четвёртое место шахматиста. Д не выиграл ни одной партии. Кто сколько очков набрал и какое место занял?
	игрок
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Очки
	Места

	А
	-
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	2
	3

	Б
	0,5
	-
	1
	0,5
	0,5
	2,5
	2

	В
	0,5
	0
	-
	0
	1
	1,5
	4

	Г
	0,5
	0,5
	1
	-
	1
	3
	1

	Д
	0,5
	0
	0
	0
	-
	0,5
	5


Числовые ребусы.

Числовые ребусы- это примеры, в которых все или некоторые цифры заменили звездочками или буквами. При этом одинаковые буквы заменяют одинаковые цифры, разные буквы- разные цифры.

· КИС + КСИ = ИСК

495 + 459=954

· ОДИН + ОДИН = МНОГО

6 823 + 6 823 = 13 646

В записи поставь между некоторыми цифрами нужные знаки действий, чтобы получилось выражение, значение которого равно 16.

· 5  5  5  5 =16

· 55 : 5 + 5 =16
Реши ребус.

· 1*2*3=4                    
· 1*2*3*4=5 

· 5*5*5*5=110 

· 5*5*5*5=560

· 
12:3=4 

· 12 – (3+4)=5 

· 55+55=110 

· 555+5=560
Ничто так не способствует формированию мыслительной культуры, как решение логических задач. Математика- не сухая и скучная наука, а полная необычных и интересных открытий.
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